

### 香港浸信會聯會小學

Hong Kong Baptist Convention Primary School

2020年10月 第42期

## 校長的話

學年仍能持續學習,智慧日增。

## ·迎新

時光飛逝,轉眼一年!

猶記得去年我以「開學記」為題,以校長身份撰 寫第一份校訊,數算印象最深刻的開學日莫過於去年。但 言猶在耳,相信本年度的開學日猶勝去年,因為沒有學生在 校參與。

為了維持讓學生有一個開學禮,標記新學年開始,校方將開學禮移師網上進行。學校的主要工作是為學童提供優質教育,但因應社會情況,教育方式需要多變。這會是教育界面對各種各樣新挑戰的常態,希望家長與學生也能抱持開放的態度,跟校方與時並進。沒有面對面授課是一個新挑戰,幸好「聯小」上下靈活變通,老師於上學年累積的電子教學經驗已為新學年的網上教學奠定基礎。透過評估數據分析及觀察學生表現,老師已漸漸探索到適合本校學生的網上學習模式,期望學生於新

本年度有數位老師接受了新任務,於新崗位為學校服務,讓我為大家介紹。黃靜怡主任履任課程統籌主任,負責帶領本校的課程規劃及發展。司徒彩蘭主任是新任的英文科科主任,負責帶領英文科發展。陳淨雯主任是資訊科技組組長,為電子學習及行政電子化默默耕耘,給予各科各組支援。本人心裏十分感謝這三位同工勇敢接受新崗位的挑戰,願意為學校多出一分力。

除了三位新主任,今年還有五位新老師。分別是黃家輝老師、何泇樂老師、李雅玲老師、莫芷茵老師及陳玄月老師。我在開學禮已介紹他們,本訊的「聯小家事」也有他們的自我介紹,我在此不作詳談。我謹代表「聯小」歡迎這班新力軍,感謝天父帶領他們來到「聯小」,與我們努力並肩工作。

雖然學生還沒有在新學年的課室上課,但學校早已為他們預備了網上課室 Google Classroom。希望學生可以善用這個沒有牆壁的課室,克服各種各樣的障礙去持續學習。本年度增設了網上實時課堂,目的是為了讓老師定期為學生提供支援,協助學生解決於網上學習遇到的困難。校方除了妥善預備新學年的課室迎接各位同學回來,還把校舍底層的電腦室改建成科研室,內有電子白板、3D 打印機、手提電腦及各種實驗用具等,以便學生進行科學與科技的探索。禮堂也是學生們在校的一個最大的課室,學校透過周會、講座、典禮及大型活動培育學生的品格、價值觀、禮儀及凝聚歸屬。等。我們也為這個大課室換了舞台燈、新窗簾、新的投影機及專業顯示屏,期望學生可以在這個大課室更專心學習,怡情養性。

我們期待各位學生能早日回校上課,親身感受面授課的樂趣。可惜執筆時疫情仍然嚴峻,即使日後復課,大家也要時刻注意衛生。《聖經》教導我們,無論處於何等境況,只要心意更新而變化,心裏常存盼望,相信我們仍能靠主得力,泰然面對各樣新挑戰。





# 復課後的關懷措施

六月,本港疫情稍為緩和,全港小學終於復課了!為歡迎同學和加強大家的衛生意識, 成長組和基教組特意安排了以下措施:

## 1. Welcome back





Welcome back to school!

歡迎同學回來「聯小」大家庭!



終於可以上學了!



-上學便收到禮物呢!





### 2. 於學校張貼的復課海報



口罩指引



大門 welcome back



洗手間使用守則



洗手海報



進食及喝水指引





溫馨的小叮嚀,成為校園的溫馨佈置。





回校安靜觀看聖經故事及詩歌分享



生命教育主題活動

根據「聯小」生命教育的架構,我們是以基督信仰為基礎, 塑造「聯小精兵」,並希望學生能懷着六個正向元素、發揮 二十四個性格強項、具備七種精兵特質、經歷三個生命層次, 從而活出一個美好的生命。透過生命教育主題活動,我們期盼 學生能發揮和凸顯二十四個性格強項及七種精兵特質,裝備成 為「聯小精兵」,面對生活上各種挑戰。

本年度我們將進行具持續發展的生命教育主題活動。首先,在學校不同地方佈置為二十四性格強項中的六個美德區域,包括:靈性及超越區、節制區、公義區、仁愛區、勇氣區及智慧與知識區。各區均張貼 QR Code,提供不同遊戲、短片或故事,BYOD 班學生可使用 iPad 於學校完成活動;而低年級及非BYOD 班學生可在各區取得 QR Code 貼紙,回家完成活動。學生完成活動可獲得貼紙一張,並貼於「性格睇真 D」紀錄表內,達標後便可扭蛋一次(得到「聯小達人」匙扣 1 個)及參加抽獎。此活動將作為恆常小息活動,每年將新增或修訂內容。















同學非常期盼本年度的生命教育主題活動!

本年度的主題為六大美德中的節制,我們全年將舉行8次攤位活動,希望學生能自我管理,對於自己的言語、情緒、行為、享樂時間、飲食習慣及消費態度六大範疇均有所節制,凡事以眾人的利益為依歸。此外,學生於成長課內將進行「人生交叉點」活動,以兩面思考法讓學生了解作出不同選擇的優缺點,再讓他們表達自己的意向,從而培養正確的價值觀。

至於主題活動獎勵計劃方面,將以 24 個性格強項作藍圖,學生可檢視各強項下的要求,並按自己的能力儘量完成,如學生完成一項要求,可獲貼紙一張,並貼於「我的成長護照」紀錄表內。如在 6 個美德範疇中各最少 2 項達標及參與 4 次主題活動,則可獲禮物一份。《聖經·彼得後書》第 1 章 6 節中提及:「有了知識,又要加上節制;有了節制,又要加上忍耐;有了忍耐,又要加上虔敬。」我們當以此金句作為提醒,活出「聯小精兵」的特質,榮神益人。







## 不一樣的畢業禮

感謝主,我們的畢業禮能順利於七月四日舉行。在疫情的陰霾下,我們不得不減少人羣聚集,限制在禮堂的人數。讓家長面對一個困難的抉擇——誰在禮堂觀禮呢?以現場所見,身為女兒的,大多選擇了與媽媽一起,甚至自拍留念;而選擇爸爸的,不知是否因為他們有較高的拍攝技巧,能為子女留下美好的回憶呢?這個與子女並肩出席典禮的安排,讓典禮充滿濃濃的溫馨感。不少家長分享,他們與子女並肩欣賞在學的成長足印時,忍不住淚盈於睫。

我們邀請了已退休的黃麗芬校長回校作主禮嘉賓,一年過去,黃校長再次聽到《現確知主必悉心愛我》,相信她更能體會主的同在與賜福。

縱然畢業禮與以往不一樣,卻仍滿載着我們對畢業生的祝福: 願各位畢業生們,在中學生涯中仍堅守「聯小精兵」的精神,正如你們社名「耀暉」所指——活出生命的亮光。



畢業生分享同學們的共同回憶——蒸水蛋,引發台下一片笑聲!



家長與子女並肩而坐。



感謝黃校長的訓勉與鼓勵!



同心將未來交託給主。



看着孩子的成長足印,有家長表示感動落淚。



感謝嘉賓同來誌慶!

## 聯小家事

本年度共有三位新教師和兩位教學助理加入「聯小」大家庭,讓他們跟大家打打招呼吧!

### 何泇樂老師(3C 班主任)

大家好!我是何泇樂老師,任教數學、常識和科學科。很高興能加入「聯小」這個充滿關愛的大家庭。我是一個好動的人,



#### 黃家輝老師(3D 班主任)

大家好!我是黃家輝老師!很開心能夠加入「聯小」大家庭!

我任教數學科和常 識科,也是「小小科學 家」的負責老師之一,希



望可以與大家一起探索 STEM 方面的知識!

另外,我喜歡做運動,尤其打乒乓球,將來 有機會與大家互相切磋吧!

• • • • • • • • • • • • • • • •

#### 李雅玲老師(3E 班主任)

大家好!我是李雅玲老師,很榮幸今年 能加入「聯小」大家庭,任教中文及常識科。

我喜歡閱讀和旅行,歡迎 大家來找我分享於書中或 世界各地遊歷的所見所 聞,一起開闊眼界。我十 分期待開學與各位見面的 日子,希望未來一年能帶 領學生好好享受學習的樂 趣,共同創造美好回憶。

. . . . . . . . . . . . . . . .



### 陳玄月老師

大家好,我是陳玄月 老師!我是本年度新加入 的教學助理,主要負責協 助中文科教學。我平日喜 歡閱讀、做手工和書法藝 術,歡迎各位老師、同學



與我交流!非常感激在如此特別的一年能夠加入「聯小」這個大家庭,希望能和大家度 過充實的一年!



### 莫芷茵老師

大家好,我是莫芷茵老師,是本年度新加入的教學助理,主要負責協助外籍老師的課堂和部分英文科教學。很高興有機會加入「聯小」這個大家庭!我非常喜歡去旅行,發掘新奇有趣的事物。來年請多多指教,希望可以一同度過愉快的一年!

### 編輯小組

顧 問:張瑞瑜校長

編輯小組:陳潔瑩主任、張遠玲老師

地址:荃灣麗城花園麗順路2號

電 話:2493-2494 傳 真:2492-0922

電 郵:school@hkbcps.edu.hk

